

# 我市四台大戏将亮相省戏剧大赛

□记者 张洪涛

本报讯 4月1日，第十五届河南省戏剧大赛在驻马店市举行，我市有4台剧目参赛，分别是周口市戏剧艺术研究院带来的豫剧《黄河边》、河南省越调艺术保护传承中心带来的越调《老兵国辉》、郸城县豫剧艺术中心带来的豫剧《卧虎清风》、太康县道情艺术保护传承中心带来的道情《太

康人家》。

近年来，市委、市政府高度重视文化建设，有力推动了全市戏剧艺术事业的健康发展。各级各类文艺院团坚持守正创新，在艺术生产、精品创作、服务社会、人才培养等方面得到长足发展，并取得可喜成绩。为迎接第十五届河南省戏剧大赛的到来，2020年11月，市委宣传部、市文广旅局联合举办第七届周口市戏剧大赛，

各县(市、区)国有院团、民营剧团积极参与，为市民献上了一场场精美剧目。4月1日，就近年来在推动戏曲艺术发展方面的一些做法，我们在2021年全省艺术创作工作会议上作典型发言。

据悉，第十五届河南省戏剧大赛由河南省文化和旅游厅、驻马店市人民政府主办，于4月1日至5月7日在驻马店市举行。本届大赛，参赛院团覆盖全省18个地市，包含

省级文艺院团、基层文艺院团及民营文艺院团；参赛剧目有豫剧、曲剧、越调、四平调、太康道情、大弦戏等众多剧种，较好反映了当前我省舞台艺术创作生产态势。

河南省戏剧大赛是我省戏剧艺术最高规格赛事，每三年举行一届，是全省文艺队伍的一次大检阅，也是舞台艺术创作新成果的集中展现。③2

## “零距离”开展警示教育

### 我市千余名政法干警 旁听职务犯罪案件审判

□记者 陈永团

本报讯 3月31日上午，周口市政法队伍教育整顿领导小组办公室组织全市政法系统一千余名干警，现场旁听被告人柳刚犯受贿罪、包庇、纵容黑社会性质组织罪一案的庭审。

淮阳区人民检察院指控，被告人柳刚任沈丘县公安局党委委员、副局长、交警大队大队长期间，利用职务便利，在人员录用、职务晋升、企业经营等方面为他人谋取不正当利益，索取和非法收受他人财物，数额巨大；包庇、纵容黑社会性质组织进行违法犯罪活动，且情节严重。被告人柳刚到案后如实供述犯罪事实，积极退缴全部违法所得，自愿认罪认罚。

旁听人员全程观看了法庭调查、举证质证、法庭辩论、法庭宣

判等庭审环节。听取了柳刚深刻忏悔，广大干警“零距离”感受了法律的威严和违纪违法带来的惨痛教训。

合议庭经评议后，当庭宣判，被告人柳刚犯受贿罪，判处有期徒刑三年，并处罚金人民币三十万元；犯包庇、纵容黑社会性质组织罪，判处有期徒刑五年；总和刑期八年，数罪并罚，决定执行有期徒刑六年，并处罚金人民币三十万元。被告人柳刚当庭表示，认罪伏法，不再上诉。

此次旁听庭审活动是全市政法系统深入开展学习教育，纵深推进政法队伍教育整顿的重要一环，将庭审现场变为警示教育“课堂”，利用身边事和身边人，以真实的案例“现场授课”，让政法干警“零距离”接受法治教育，起到“审理一案、教育一片”的效果。②10

## 我市积极做好 全市民族宗教政策法规集中宣传工作

□记者 马月红

本报讯 3月30日，周口市民宗局组织召开了全市民族宗教政策法规集中宣传月工作部署会议，各县(市、区)民宗局局长参加会议。

4月是民族宗教政策法规集中宣传月，为学习贯彻习近平总书记关于宗教工作的重要论述和指示批示精神、习近平法治思想，认真落实中央、省委、市委关于宗教工作的决策部署，提升我市宗教工作规范化、法治化、常态化水平，周口市民宗局连日来认真谋划部署，精心组织实施，积极做好民族宗教政策法规宣传工作。组织各县市区结合本地实际，研究制订工作方案，认真抓好贯彻落实，确保活动

不走过场。创新活动载体，丰富活动形式。利用广播、电视、报纸主流媒体以及网站、微信、微博、抖音等新媒体，开展好印制宣传册、明白纸、赠书活动、举行各级各类培训班等工作。注重协调配合，形成工作合力。发挥统战、民宗工作领导小组作用，协调好宣传、教育等部门积极参与宣传月活动，统筹用好党群服务中心、乡村(社区)综合性文化服务中心、乡村(社区)文化大舞台等基层阵地，持续开展送文化下乡、进社区及“快乐星期天”等活动。指导宗教团体组织开展“四史”学习教育、读书会，参观红色教育基地、宗教界中华文化教育基地、本地经济社会发展项目等活动。①5

## 新疆小伙向朝祖会环卫工人献爱心

□记者 侯俊豫

本报讯 “今年朝祖会秩序井然，干净整洁。我看到环卫工人那么辛苦，就想向他们表示谢意。”3月31日，一位在淮阳区朝祖会经营美食摊位的新疆小伙向环卫工人捐赠100箱方便面。

当日上午，经过春雨刷洗后的羲皇文化广场格外干净。在朝祖会经营美食摊位的新疆小伙麦提艾则孜·亚森带领他的朋友，将100箱方便面运到广场上，以特殊方式表达对朝祖会的支持和对环卫工人的

敬意。

麦提艾则孜·亚森称，3月7日，他来到淮阳后，在朝祖会美食摊位设置、用水、用电等方面得到了淮阳区民宗局等有关部门帮助，他们一行人感觉很暖心。朝祖会很热闹，但今年羲皇文化广场及周边街道卫生干净、整洁，出乎他的意料。

“这背后是众多城市‘美容师’辛勤付出的结果。人人为我，我为人人。给环卫工人送方便面，也算是我这个来淮商户的一点心意。”麦提艾则孜·亚森的肺腑之言感染了现场每一个人。

## 周口特警小哥 你们跳水救人的样子真帅



救援现场

□记者 陈永团 文/图

本报讯 “快救人，有个小孩跳河了！”4月1日上午，周口市公安局110指挥中心接到群众报警，称周口市中心城区大庆路桥南头有人跳河自杀。

110指挥中心接警后，立即指令附近警力前往救援。

接警后，市公安局巡特警支队201车组民警吴帅、辅警马凯第一时间到达现场，发现一名少年在水中，只露出了头部，情况紧急。吴帅、马凯二人来不及多想，立即跳进水中营救。

当日，天空下起毛毛细雨，气温很低，河水冰冷。两名民警的衣服很快就被河水浸透了，紧紧贴在身上。他们奋力游向少年，终于抓住了少年，与随后赶到的消防人员合力将少年拉上岸。随后，他们拨打120急救电话。

目前，被救少年生命特征稳定，暂无生命危险。据了解，这名少年因和家人吵架，一时想不开跳入河中。“天气很冷，河水也很凉，但人命最重要！”该支队二大队大队长张满才表示，这是人民警察该做的事，他们用实际行动践行着“人民警察为人民”的宗旨。②18